« Mas de 47 millones de habitantes en Espana

¢ 17 millones de toneladas de residuos al afio en Espana

° el 70% de los residuos no tratados — directamente a los
vertederos —

« eso produce gas metano — efecto invernadero

« el 50% de los residuos = materia organica

- materia organica = utilizable para mejorar los suelos

« 1 tonelada de papel reciclado = 15 arboles no talados

* el 94% del plastico es reciclable

Podéis empezar asi: Espana cuenta con mas de 40 millones
de habitantes y cada afio se producen 17 millones de toneladas
de residuos. De ellos un 70%...

GR. Repaso. Modo subjuntivo en las oraciones subordina-
das de tiempo.

8. m Lee las oraciones y recuerda el uso del modo subjuntivo en
las subordinadas de tiempo.

1. Cuando todos pensemos en proteger nuestro medio ambien-

te, sera mas facil resolver los problemas de contaminacion.

Cuando impulsemos el reciclaje, ahorraremos mas.

3. Cuando necesidades de agua sean mayores, deberemos ges-
tionar su uso mas eficientemente.

4. Cuando la demanda de energia crezca, tendremos que descu-
brir sus fuentes alternativas.

5. Cuando la gente sea mas respetuosa con la naturaleza, ésta
nos agradecera.

[\

9. & Aqui esta una serie de afirmaciones que pueden resultar po-
Iémicas. Completa las oraciones con las formas correspondientes
del verbo. Podéis discutirlas con toda la clase. Mira la presentacion
y haz la tarea.

10. @ Las campanas publicitarias de concienciaciéon social em-
piezan en ocasiones, con un primer anuncio cuyo objetivo no es
totalmente evidente. Escucha un anuncio correspondiente a una
campaiia de este tipo. Di cudl crees que es su objetivo.

1. w Escucha ahora el anuncio que siguié al anterior. {Eran
acertadas tus hipétesis?
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12.

m Estos son algunos de los grandes peligros a los que se

enfrenta nuestro planeta. Relaciona cada una de las frases si-
guientes con uno de los problemas mencionados.

°©po T

10.

Calentamiento del globo

Crecimiento demografico

Deforestacion, contaminacion de la tierra y de las aguas
Disminucion de los recursos naturales

Contaminacion atmosférica y la disminucién de la capa de
0ZOno

. Las sustancias toxicas producidas por la industria y los

motores se mezclan con el vapor de agua, el oxigeno y los
rayos solares.

. La actividad humana y, en particular, el consumo de com-

bustibles, esta causando un aumento de la temperatura de
la Tierra.

. Las naciones industrializadas utilizan una proporcion mu-

cho mas grande de recursos que los paises en vias de de-
sarrollo.

En muchas grandes ciudades la contaminacion originada
por los coches y por las industrias provoca graves proble-
mas de salud a sus habitantes.

La cantidad de residuos que el hombre tira al mar ha au-
mentado radicalmente durante el iltimo siglo.
Aproximadamente 50 oleadas de algas! toxicas llegan a las
aguas de Japon anualmente.

La emision a la atmésfera de ciertos productos quimicos
destruye la capa de ozono.

Mas de un millon de arboles se utilizan cada afio para pro-
porcionar los periodicos del domingo a los ciudadanos nor-
teamericanos.

Nueva Delhi, Beijing, Teheran y otras muchas ciudades
estan durante mas de 150 dias al afio por encima de las re-
comendaciones de la OMS (Organizacion Mundial de la Sa-
lud) respecto a la cantidad de particulas en el aire.

La mayoria de cientificos creen que la temperatura media
del mundo aumentara un grado hacia el afio 2030 y cuatro
a finales del siglo XXI.

1 oleadas de algas — oTok Bozopoceil / TATOK BOZAPACILAY
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11. EIl crecimiento demografico pone en peligro los recursos
naturales de la Tierra.

12. Las algas toxicas es uno de los efectos mas graves de la
contaminacién.

13. Fertilizantes y desperdicios industriales han provocado un
espectacular crecimiento de estas algas.

14. Los bosques se talan para obtener madera y crear tierras de
cultivo.

15. Al desaparecer selvas y bosques, se reduce la biodiversidad
y se erosiona el suelo.

13. Q' Comenta con tu compaiiero/a.

Cuales son los problemas medioambientales mas importan-
tes en este momento?
,Crees que los movimientos verdes son necesarios? Por qué?

00 .

14. \/ =am~ En grupos intentad crear la cadena de causas y
consecuencias mas larga que podais a partir de cada uno de los
hechos dados a continuacion.

e La subida radical de la temperatura del planeta.
e La destruccion de las selvas tropicales.

« El agotamiento de las reservas de petroleo.

o Kl estallido de una guerra nuclear.

Modelo: Si la temperatura de la tierra sube radicalmente, se
producira el deshielo de los casquetes polares. Si se
produce el deshielo de los casquetes...

15. Vas a oir una entrevista a un miembro de Greenpeace. Antes de
escuchar, senala si crees que las siguientes afirmaciones son ver-
daderas o falsas.

1. Greenpeace es una organizacion dedi-
cada a la defensa de los emigrantes
politicos.

2. Greenpeace es una organizacion que
trabaja solo en Europa.

3. Su objetivo es cambiar las politicas
gubernamentales para proteger el me-
dio ambiente.

-

GREENPEACE”
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